

# Под опекой государства

Год начался с поощрения бизнеса и инвестиций

**П**оощрение капиталовложений в национальную экономику - важное направление государственной политики, ориентированной на развитие ненефтяных отраслей нашего хозяйства, а содействовать этой задаче призваны меры по стимулированию прямых инвестиций.

Тамила ХАЛИЛОВА,  
«Бакинский рабочий»

В Бакинском доме малого и среднего предпринимательства (МСБ) первые в наступившем году предприниматели получили документы о поощрении инвестиций. Как отмечают в профильной структуре - Агентстве развития малого и среднего бизнеса при Минэкономике - счастливыми обладателями права на государственные льготы в своей инвестиционной деятельности стали три предприятия, задействованные в сфере производства продуктов питания в Гусарском, Имишлиинском и Самухском районах страны.

Что касается проектов, все они, во-первых, отвечают крайне важной цели развития местного производства продовольствия. Во-вторых, и это не менее значительное обстоятельство, субъекты предпринимательства нацелены на выпуск продукции с добавленной стоимостью. Новые производства принесут экономике аж 20,3 млн манатов инвестиций и поддержат появление 60 новых рабочих мест. Компании выбраны не случайно, а следуя приоритетам поддержки инвестиций, ведь они, как известно, упираются в важнейшие направления государственных целевых стратегий.

Кстати напомнить, за восемь лет применения этой полезной практики сертификаты поощрения инвестиций получили 588 бизнес-проектов, а это яркое свидетельство пристального внимания государства к инвесторам. Причем реализации подлежали проекты поимущественно производственного характера. Так что поддержка инвестиций играла все эти годы ключевую роль, содействуя капитализации индустриальных и туристических кластеров. Переходя от частного к общим задачам действующих у нас программ поддержки инвесторов, государственное содействие активному бизнесу



остается непреложным условием решения приоритетных хозяйственных задач.

Это не новость, что преференции инвесторам поддерживают развитие производства и появление новых рабочих мест в Азербайджане. Привносимые в экономику деньги стимулируют рост ненефтяного ВВП, поддерживают расширение географии и ассортимента нашего неуглеводородного экспорта. Разумеется, все эти подвижки являются следствием

нес-среды и поддержки создания новых промышленных предприятий.

Так, в течение семи лет со дня получения документа о поощрении инвестиций 50% дохода индивидуального предпринимателя и прибыли юридического лица освобождаются от налога на прибыль. Кроме того, на основании подтверждающего документа освобождается от таможенных пошлин и НДС импорт машин, технологического оборудования и установок. Кстати, право на поощрение распро-

**За восемь лет применения полезной практики сертификаты поощрения инвестиций получили сотни бизнес-проектов**

готовности местного и иностранного бизнеса вкладывать деньги, создавая в нашей стране предприятия по выпуску стратегически важной продукции и способствуя достижению задач продовольственной безопасности.

Хоть местная деловая среда и находится в процессе стабильного и устойчивого прогресса, государство всегда готово подставить бизнесу плечо. На это и рассчитаны программы поощрения инвестиций, реализуемые посредством Минэкономики и подведомственного ему фонда. Агентство поощрения экспорта и инвестиций выдает документы поощрения инвестиций, предоставляя тем самым значительные преимущества компаниям и предпринимателям. Юридические лица и индивидуальные предприниматели могут пользоваться действующими льготами для расширения своей инвестиционной деятельности, а также улучшения бизнеса (№25). - С.12.

Обычно заявку от предпринимателей профильный фонд рассматривает за пять рабочих дней. При отсутствии недочетов и соответствии документации установленным нормам, скорее всего, вопрос будет решен положительно и эффективно.

Преференции и льготы уже сыграли очевидную роль триггера в становлении и развитии производственных и сервисных проектов большинства регионов нашей страны. Они стимулируют развитие предприятий и вне специальных индустриальных и аграрных кластеров. Однако наибольшего эффекта владельцы сертификатов по поощрению инвестиций добились в сочетании с режимом преференций, созданных в полусотне агропарков, семи промышленных парках и пяти промкварталах, а также запущенной летом прошлого года первой фазы производственно-логистической СЭЗ в Аляте. В дополнение к сказанному индустриальные зоны предоставляют своим резидентам различные налоговые, таможенные, коммунальные и иные преференции, передавая в пользование готовую инфраструктуру и выход к транспортным коммуникациям.

О том, что к делу подходят во всеоружии комплексных мер, можно судить по разработанной уже трехлетней стратегии стимулирования экспорта ненефтяной продукции и поощрения прямых иностранных инвестиций. А если прибавить к этому еще и принятый после продолжительных попыток Кодекс конкуренции, то можно смело утверждать, что дело принимает иной оборот. Теперь инициативная прослойка отечественного бизнеса будет еще активней. Не упустят возможности вкладывать свои капиталы в бурно развивающуюся отечественную экономику и заморские компании. Поскольку на то и рассчитана принятая у нас стратегия привлечения прямых иностранных инвестиций на 2021-2025 гг. Она преследует своей целью привлечение зарубежных компаний, вкладывающихся непосредственно в предприятия и проекты на территории нашей страны, а значит, готовых нести ответственность за их будущее. Ведь инвестор при подобном капиталовложении получает в свои руки еще и значительную долю в бизнесе, а также право принимать решения о перспективах его развития.